



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 148 (17513)

Среда, 26 июня 1974 года

Цена 2 коп.

РАПОРТ ИНДУСТРИИ РЕСПУБЛИКИ

Как сообщило Центральное статистическое управление при Совете Министров Узбекской ССР, коллективы промышленных предприятий Узбекистана широко развернули социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия республиканской и Коммунистической партий Узбекистана, план реализации продукции за первое полугодие 1974 года — определяющего года девятой пятилетки — выполнили досрочно, 25 июня. Перевыполнив задания по добыче угля и газа, производству тракторов, тракторных прицепов, культиваторов, хлопкового волокна, бязевого трикотажа, ряда видов продукции пищевой промышленности и многих других изделий. (УзТАГ).

Указ Президиума Верховного Совета СССР О СОЗЫВЕ ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 55 Конституции СССР постановляет:
Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик девятого созыва 25 июля 1974 года в г. Москве.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.
— Москва, Кремль, 24 июня 1974 г.

ПОЧЕТНЫЙ ДОЛГ ХЛОПКОРОБА

НА ПЕРЕКРОК трудностям маловодного года земледельцы республики усиленно ухаживают за хлопчатником. Вчера «Правда Востока» очередную страницу о соревновании поставила борьбе хлопководов за пять миллионов тонн «белого золота» юбилейного года. В материалах этой страницы раскрыт опыт передовых хозяйств, которые, развивая трудовое соперничество на полях, высокопроизводительно используют технику, добывают хороший урожай растений. Работа этих коллективов на культурах, полях, в забота о каждом кусте хлопчатника — пример, достойный подражания.

Сегодня в республике теплы междурядных обработок, подкормок, поливов и других агротехнических приемов пока отстают от прошлых лет. Медленно ведется культивация в Каракалпакии, Кашкардаринской, Бухарской и Самаркандской областях. Не отвечают требованиям хлопководов поля вегетационные поливы в Шахрисабзском, Шерабадском, Пайарыкском, Пахтачином районах. Объясняется это не недостатком воды, а нерациональным использованием ее. В ряде районов в полевых работах участвуют далеко не все трудоспособное население.

Положение не может не вызвать тревоги. Чтобы ускорить рост и развитие хлопчатника, в эти жаркие дни необходимо значительно улучшить уход за посевами: высокопроизводительно использовать технику и рабочую силу, повысить темпы и качество поливов, подкормок и культиваций, борьбы с сорняками и сельхозвредителями.

Выступая на XVII съезде ВЛКСМ, Леонид Ильич Брежнев подчеркнул необходимость усиления внимания качеству работ во всех отраслях народного хозяйства, на каждом рабочем месте. Руководствуясь этим указанием, партийная организация Сырдарьинской области учредила недавно спонсорские советы по качеству. Первые итоги их работы показали целесообразность создания таких общественных организаций. Большая группа активистов совета незамедлительно вышла в колхозы и совхозы, чтобы проверить состояние посевов хлопчатника и качество полевых работ. Побывав в нескольких хозяйствах, специалисты указали на недостатки в обработке посевов и поливах, дали квалифицированные советы. Вместе с тем они активно содействовали распространению опыта передовиков через печать и радио. По примеру сырдарьинцев советы по качеству создаются и в других областях республики.

Особое внимание советы по качеству уделяют рациональному использованию каждого литра воды. Они отмечают, что в передовых хозяйствах применяют комплекс приемов, позволяющих экономно расходовать оросительную воду. Поливы ведут здесь круглогодично, по нескольким укороченным, чем в обычные годы, бородам, и не по всем, а через одну. Орошение поля сосредоточено только на воде организуют группы поливальщиков из расчета 10 литров в секунду на каждого.

За правильным распределением оросительной воды следят и народные контролеры. Векторы немало фактов небрежного отношения к драгоценной воде. Нет четкого контроля за поливом и учетом воды в колхозе имени 40-летия Октября Чиньского района, грубо нарушают режим орошения в колхозах имени Саркисова Дустликского района, имени Волкова Ильичевского района, «Баят» № 1 Сырдарьинской области. Вмешательство народных контролеров поможет устранить недостатки.

Хлопчатник меньше требует воды при хорошем питании. Строго придерживаясь агротехники, на полях, где растения развиваются нормально, до конца июня следует провести вторую подкормку азотными и калийными удобрениями. В Сырдарьинской, Наманганской, Кашкардаринской и Джизакской областях на многих полях растения уже удобрены трижды, а в Каракалпакии, Ферганской, Хорезмской областях только приступают ко второй подкормке посевов.

Под особый контроль необходимо взять поля отстоящего в развитии хлопчатника. Посевы следует срочно подкормить смесью азота, фосфора и калия, а к началу июля дать еще одну подкормку. Лучше, чем в обычные годы, необходимо использовать для питания растений органические удобрения. Опыт показал, что внесение перепревшего навоза снижает потери воды от испарения и фильтрации.

Строго следует соблюдать сроки междурядных обработок. Известно, что несвоевременная или небрежная культивация приводит к потере в почве до половины влаги. И, наоборот, если посевы обработаны сразу же после полива, потери влаги от испарения сокращаются до минимума. А это позволяет удлинить межполивные периоды. Между тем, если в целом по республике посевы в среднем прокультивированы 3,2 раза, то в Каракалпакской АССР, Хорезмской, Ферганской, Сырдарьинской, Джизакской областях этот показатель значительно ниже.

Мобилизуя земледельцев на усиленный уход за хлопчатником, выращивание высокого урожая «белого золота», партийные, советские и сельскохозяйственные органы, руководители, специалисты колхозов и совхозов не должны забывать и о другой, не менее ответственной задаче — своевременной подготовке хлопководческой техники к страде. Осенью юбилейного года на хлопковые поля должно выйти более 27 тысяч «голубых врабл». Выше ремонт их организации лучше, чем в прошлом году. И все же в машинных парках хозяйства сегодня не хватает и срока процентов исправных хлопководческих агрегатов. Значительно хуже, чем в других областях, обстоит дело в Каракалпакии и Хорезме. Особенно снизились темпы ремонта в этот период. За двадцать дней июня в республике было подготовлено лишь 770 уборочных агрегатов. Все это вызывает тревогу. В мастерских колхозов и совхозов, в районных объединениях «Узсельхозтехника» необходимо максимально уплотнить графики работ, изыскать все резервы и возможности, чтобы до первого августа поставить на линейку готовности все хлопководческую технику.

На пороге июля — самый ответственный период накопления урожая. В этих условиях от первичных партийных организаций требуется гибкое, оперативное влияние на ход полевых работ. Вместе с руководителями хозяйств они призваны обеспечить бесперебойное и высокопроизводительное использование культиваторов, транспортных средств, контроль за строгим соблюдением всех правил агротехники.

Организаторская и массово-политическая работа сейчас сосредоточена в поле, там, где решается судьба урожая. Всякую практическую работу коммунисты должны подчинить повышению трудовой активности земледельцев, действительности социалистического соревнования. Поднимая людей на высокопроизводительный труд, важно проявлять максимум выскочки к ним, создать каждому благоприятные условия для работы и отдыха.

Забота о сельских тружениках сейчас одна: накопить высокий урожай и тщательно подготовиться к уборочной страде. В этом залог безусловного выполнения обязательств четвертого, определяющего года пятилетки, года золотого юбилея Узбекской ССР и Компартии Узбекистана.

Знакомство с Узбекистаном
С жизнью Узбекистана знакомит делегация секретарей федераций Французской коммунистической партии во главе с членом ЦК ФКП Ж. Мальвазю. 25 июня французские гости побывали в Ташкентском филиале Центрального музея В. И. Ленина, на заводе «Ташсельмаш», осмотрели достопримечательности узбекской столицы, ее новые жилые кварталы. (УзТАГ).

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР
Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за многолетнюю работу в партийных органах, плодотворную деятельность по коммунистическому воспитанию трудящихся и в связи с шестидесятилетием со дня рождения присвоил почетное звание «Заслуженный работник культуры Узбекской ССР» Жукую Ануфрию Иосифовну — ответственному работнику аппарата ЦК КП Узбекистана. (УзТАГ).

В ПОЛЕТЕ — ОРБИТАЛЬНАЯ СТАНЦИЯ «САЛЮТ-3»

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В соответствии с программой исследования космического пространства 25 июня 1974 года в Советском Союзе произведен запуск орбитальной научной станции «Салют-3».

Целью запуска станции «Салют-3» является дальнейшая отработка усовершенствованной конструкции станции, а также бортовых систем, аппаратуры и проведение научно-технических исследований и экспериментов в космическом полете.

Станция «Салют-3» выведена на околоземную орбиту с параметрами:

- максимальное удаление от поверхности Земли (в апогее) 270 километров;
- минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) 219 километров;
- период обращения 89,1 минуты;
- наклонение орбиты 51,6 градуса.

Слежение за полетом, прием телеметрической информации и управление станцией производится измерительными пунктами, расположенными на территории Советского Союза, и судами Академии наук СССР «Космонавт Юрий Гагарин», «Космонавт Владимир Комаров», находящимися в различных районах акватории Мирового океана.

По данным телеметрической информации, бортовые системы станции работают нормально.

БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ТРУД

Оглядываясь на путь, пройденный за полвека Узбекской ССР и Компартии Узбекистана, трудящиеся городов и сел выражают искреннюю благодарность тем деятелям науки и культуры, которые проявили себя активными проводниками ленинской национальной политики, внесли весомый вклад в развитие производительных сил республики. Среди работников, чей труд получил высокое признание — член-корреспондент Академии наук Узбекской ССР, заведующий кафедрой Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства Георгий Антонович Кошевичков.

25 июня в актовом зале ТИИИМСХ общественность столицы Узбекистана торжественно отметила 70-летие видного ученого, многое сделавшего для расцвета науки в Узбекистане, комплексной механизации сельского хозяйства и прежде всего успешного внедрения машинной уборки хлопка.

Под продолжительные аплодисменты Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Н. М. Матчанов вручил Г. А. Кошевичкову орден Октябрьской Революции, которого он удостоен за заслуги в научно-педагогической деятельности и в связи с 70-летием со дня рождения. Н. М. Матчанов сердечно поздравил юбиляра, пожелав ему доброго здоровья, новых успехов в труде. (УзТАГ).

Семинар партийных работников

24—25 июня в ЦК Компартии Узбекистана состоялась республиканский семинар-совещание заведующих общими отделами областных, городских и районных комитетов партии, а также заведующих финансово-хозяйственными отделами обкомов. На нем были рассмотрены вопросы улучшения работы этих отделов, итоги социалистического соревнования в ЦК КПСС. Участники семинара обменялись опытом работы.

На семинаре выступил второй секретарь ЦК Компартии Узбекистана В. Г. Ломоносов. (УзТАГ).



Руководители партии и правительства при вручении награды товарищу Ю. В. Андропову.

Фото В. МУСАЭЛЬЯНА. (ТАСС).

ВРУЧЕНИЕ НАГРАДЫ ТОВАРИЩУ Ю. В. АНДРОПОВУ

24 июня в Кремле член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный вручил орден Ленина и золотую медаль «Серп и Молот» члену Политбюро ЦК КПСС, председателю Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР товарищу Ю. В. Андропову. Этим высокой награды он удостоен за большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с шестидесятилетием со дня рождения.

Выступление Н. В. ПОДГОРНОГО

Дорогой Юрий Владимирович! Дорогие товарищи! Мы собрались сегодня здесь для того, чтобы поздравить с 60-летием нашего товарища и друга Юрия Владимировича Андропова с присвоением ему звания Героя Социалистического Труда. В приветствии Центрального Комитета нашей партии, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР высоко оценены твои заслуги. Высшая награда Родины, дорогой Юрий Владимирович, заслужена всей твоей трудовой деятельностью и является достойным признанием твоего большого вклада, который ты вносишь в наше общее великое дело строительства коммунизма. Начал ты свою трудовую деятельность с юных лет.

Воспитанник комсомола, нашей ленинской партии, ты прошел славный путь от рабочего до видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства. И везде, куда бы ни направлял тебя комсомол и партия — на руководящей комсомольской работе, в партийном аппарате, на дипломатическом поприще, — ты всегда оправдывал высокое доверие. Вот уже более семи лет ты возглавляешь Комитет государственной безопасности при Совете Министров СССР. Я уверен, что выражу общее мнение всех нас — членов Политбюро, если скажу, что твой работа по руководству комитетом отвечает требованиям партии. Она направлена на создание необходимых условий для охраны нашего социалистического общества. Ты от-

даешь много сил и энергии укреплению и совершенствованию этого важного участка государственной деятельности в духе лучших традиций советских чекистов, завещанных великим Лениным. Входи в состав нашего коллективного руководства, возглавляемого Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, ты принимаешь непосредственное и активное участие в разработке и осуществлении внутренней и внешней политики нашей партии и Советского государства, в претворении в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

Выступление Ю. В. АНДРОПОВА

Дорогие товарищи! От всей души хочу поблагодарить вас и в вашем лице Политбюро ЦК КПСС, Центральный Комитет нашей партии, Президиум Верховного Совета СССР, Советское правительство за высокую награду. Особо хочу поблагодарить Политбюро Центрального Комитета за те теплые слова и за ту высокую оценку, которая дана моей деятельности в приветствии ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР. Я 35 лет в партии. Это большая половина моей жизни, и, если говорить точно, — это вся моя сознательная жизнь. Все эти годы я хорошо понимал, что партия — это великий воспитатель, вели-

кий руководитель, носитель самых передовых, самых прекрасных идеалов, ради которых есть смысл жить и бороться. Последние годы мне выпала честь состоять в руководящем штабе нашей великой ленинской большевистской партии, штабе, которым руководит Леонид Ильич Брежнев. И я хотел бы сказать, что Политбюро как штаб нашей ленинской партии аккумулирует все исторический опыт, всю ее огромную созидательную деятельность и, конечно, только почтено. Я понимаю, товарищи, свою огромную ответственность. В этом штабе наряду с товарищами, которые недав-

но пришли в него, работают люди, за плечами которых огромный опыт руководства нашей партией и государством. Этот опыт является достоянием всего нашего руководства, которое возглавляет мудро и умело Леонид Ильич Брежнев. Успехи нашего народа, нашей страны в области внутренней и внешней политики — это прежде всего результат правильного руководства со стороны Политбюро, Центрального Комитета нашей партии, и трудящихся нашей Родины, которые всего несколько дней назад единодушно отдали свой голос за кандидатуру блока коммунистов и беспартийных, лучше всего показав, что они любят нашу партию, гордятся и верят ей, готовы и дальше под ее руководством.

Еще раз благодарю за высокую награду, которой я удостоен. Я обещаю приложить все силы для того, чтобы быть достойным этой награды и вашего доверия, товарищи.



В счет 1975 года дает продукцию ветеран самаркандского завода «Красный маяк» Галина Сергеевна Киселева. Сэмши 23 лет работает она станочницей на этом предприятии, овладела за эти годы несколькими профессиями. Ей присвоено почетное звание ударника коммунистического труда. На снимке: Г. С. Киселева. Фото В. СИРОТКИНА.

В СЧЕТ 1976 ГОДА

ЖИВОТНОВОДЫ колхоза «Полуденный» Выхменчинского района досрочно, на полтора года раньше срока, выполнили пятилетний план по продаже молока государству. Как и было намечено, на Ташкентский молочный завод доставлено восемь тысяч тонн этой продукции. Успех достигнут за счет высокой продуктивности животных. Все дойное стадо — 760 коров — породное.

В четвертом, определяющем году пятилетки животноводы наметили получить по 3.800 килограммов молока — на 300 килограммов больше, чем в предыдущем году. Девочки Анис Кавасова и Мария Симонова борются за 5.000 килограммов надела. Подчерпывая свои возможности, животноводы колхоза решили до конца пятилетки продать государству еще более двух тысяч тонн молока. (УзТАГ).

УЗБЕКИСТАН НА ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ

ДОСРОЧНО!

Выполняя исторические решения XXIV съезда КПСС, трудящиеся Узбекистана, 24 июня рапортовали о выполнении полугодового плана по реализации продукции. Дополнительно к заданию будет реализовано продукции на 17 миллионов рублей.

ПЛАН первого полугодия досрочно выполнили труженики промышленности Ферганской области. В авангарде передовиков четвертого, определяющего года пятилетки идут коллективы Ферганского текстильного комбината, Кокандского суперфосфатного завода, Кокандского и Ферганского машиностроительных и ряда других предприятий. Ферганская индустрия дает продукции сверх плана на 25 миллионов рублей.

ЗНАМЕНАЮ юбилейный год республики и Компартии Узбекистана трудовыми успехами, коллективы промышленных предприятий Наманганской области выполнили полугодовой план производства и реализации товарной продукции 21 июня. Дополнительно к заданию шести месяцев будет выработано и реализовано продукции на 14 миллионов рублей.

ШИРОКО разверну социалистическое соревнование за достойную встречу полувекного юбилея республики и Компартии Узбекистана, коллективы предприятий Министерства хлопководческой промышленности Узбекской ССР на одиннадцать дней раньше срока выполнили полугодовой план реализации готовой продукции. До конца июня сверх задания будет реализовано продукции хлопководов на восемьдесят миллионов рублей.

ТРУЖЕНИКИ предприятий Министерства промышленности строительных материалов Узбекской ССР, борясь за досрочное выполнение задания пятилетки, 25 июня выполнили план первого полугодия по реализации продукции. Еще ко дню выборов в Верховный Совет СССР рапортовали о выполнении полугодового плана ангренские керамический комбинат и комбинат строительных материалов, ахангаранский завод «Сантехлит», завод «Кебабадцемеронт», ташкентские комбинат строительных материалов и стеклотарный завод. До 1 июня предприятия отрасли реализуют сверх плана различной продукции на 2,8 миллиона рублей. (УзТАГ).

ВЫШЕЛ В СВЕТ...

Июньский номер журнала ЦК КП Узбекистана «Партийная жизнь» открывается передовой статьёй «Сила комсомола — в партийном руководстве».

«Ленинским курсом» — под таким заголовком в номере печатается статья, посвященная выводу в свет четвертого тома речей и статей Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Журнал продолжает публиковать материалы о выезде делегации Узбекистана в развитие экономики и культуры республик. Под рубрикой «Наши зарубежные поездки» печатается статья первого секретаря Ферганского обкома партии Ф. Шахмудина — «На новых рубежах».

Под рубрикой «Из истории Компартии Узбекистана» в журнале печатается статья А. Водолаского и М. Гурбанова — «Годы послевоенных испытаний».

«Полемическим статьям» посвящена статья «Восстановление промышленности Узбекистана — задача ближайшего будущего».

Раздел «Руководство хозяйством» представлен статьями: «Организация работы в колхозах», «Организация работы в совхозах», «Организация работы в бригадах», «Организация работы в бригадах», «Организация работы в бригадах».

В разделе «Организационно-партийная работа» публикуются статьи: «Организация работы в бригадах», «Организация работы в бригадах», «Организация работы в бригадах».

Опыт партийной работы в трудовом коллективе посвящена статья секретаря партбюро Каршинской районной организации Ф. Саломова под заголовком «Ядро трудового коллектива».

Раздел «Идеологическая работа и жизнь» представлен статьями: «Партийный комитет в бригадах», «Коммунизм творчеством», «Общественность — главный воспитатель подростков».

(УзТА).

Новосветы

О пребывании во Франции делегации КПСС

ПАРИЖ, 24 июня. (ТАСС). По приглашению Французской коммунистической партии во Франции с 19 по 24 июня находилась делегация КПСС во главе с кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС т. Пономаревым В. Н. В состав делегации входили член ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Латвии т. Восс А. Э., член Центральной ревизионной комиссии КПСС, заместитель заведующего отделом Международного отдела ЦК КПСС т. Загладин В. В. и член Центральной ревизионной комиссии КПСС, секретарь Ленинградского обкома КПСС т. Круглова З. М.

Делегация посетила ряд районов Франции, она ознакомилась с деятельностью организаций ФКП во Франции, в департаментах Эсон и Приморская Сена, с работой ряда демократических муниципалитетов, имела встречу в редакции газеты «Юманите».

Делегация была принята Генеральным секретарем Французской коммунистической партии тов. Жоржем Марше. Состоялся беседа тов. Ж. Марше с тов. В. Н. Пономаревым. В ходе беседы руководству ФКП был передан братский привет от ЦК КПСС, Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И.

Делегация имела встречи и беседы в ЦК Французской коммунистической партии, в составе которой входили члены Политбюро, секретари ЦК КПСС.

Делегация посетила ряд районов Франции, она ознакомилась с деятельностью организаций ФКП во Франции, в департаментах Эсон и Приморская Сена, с работой ряда демократических муниципалитетов, имела встречу в редакции газеты «Юманите».

КОМИССИЯ ЗАВЕРШИЛА РАБОТУ

ЛОНДОН, 24 июня. (ТАСС). Заседание специальной комиссии по итогам первого заседания рабочей комиссии Международного комитета по продолжению действий и связей Всемирного конгресса миролюбивых сил, которое состоялось в Лондоне 22 и 23 июня, завершило работу по выполнению решений Всемирного конгресса миролюбивых сил.

Рабочая комиссия, говорится в сообщении, осуществила решение конгресса в свете международных событий. Был сделан ряд важных предложений, которые будут доведены до сведения всех организаций и движений.

Особое внимание было уделено вопросу об успешном завершении совещания по безъядерности в Женеве и в Европе. По этому поводу было опубликовано «Обращение к миролюбивой общественности».

Заявление М. Вильнера

РИМ, 25 июня. (ТАСС). Бомбардировки лагерей палестинских беженцев и ливанских деревень израильской авиацией являются варварскими актами в отношении арабского народа Палестины. Об этом, по поступившим сюда сообщениям, заявил представитель печати Генерального секретаря ЦК Компартии Израиля Мерв Вильнер.

Нет никакого сомнения, в том, сказал он, что эти бомбардировки носят предвзятый характер, о чем свидетельствуют, в частности, заявления министерства иностранных дел Израиля. Не случайным является также тот факт, что неадекватно до варварских бомбардировок палестинских лагерей и ливанских деревень арабского народа Палестины национальные власти арабского народа Иордана, морданные коммунисты.

Компартия Израиля решительно осуждает эти преступные действия израильского правительства, которое приводит к ухудшению положения на Ближнем Востоке. Без уважения к национальным правам арабского народа Палестины, подчеркнул М. Вильнер, не могут быть достигнуты мир и безопасность на Ближнем Востоке.

Пленум ЦК Иракской компартии

БАГДАД, 24 июня. (ТАСС). Орган Иракской компартии газета «Тарик аш-Шааб» опубликовала сообщение о пленуме Центрального Комитета Иракской коммунистической партии, который одобрил политический доклад, а также принял ряд решений, в том числе о положении в Арабском Востоке, о сотрудничестве с народом Чили. Пленум потребовал освобождения Луиса Корвалана и других арестованных чилийских патриотов, а также Первого секретаря ЦК Компартии Уругвая Р. Ариасменди.

Основное внимание на пленуме было уделено внутропартийным проблемам Ирака. В частности, курсовую работу. Демократическое развитие Ирака, говорится в сообщении, является главным фактором, гарантирующим национальные права иракского народа, его право на сохранение национальной независимости, на развитие национальной культуры.

Правое руководство в иракском движении, отмечается в сообщении, всегда имело разумную позицию в отношении важных революционных задач иракского народа. С другой стороны, Иракское движение, оно отнеслось к ним с подозрением и тем самым изолировало себя от прогрессивных сил в стране и в регионе. Оно игнорировало благоприятные возможности для сотрудничества с прогрессивными силами арабского и иракского народов.

Компартия, подчеркивается в сообщении, всегда прилагала максимум усилий для мобилизации всех своих возможностей на осуществление борьбы за осуществление закона об автономии Иракского района в рамках Иракской Республики.

Заявленная на пленуме программа, посвященная разоблачению заговора империалистических сил против Ирака.



С негодными средствами... Рис. Н. ЛЕУШИНА.

НОВАЯ «КАМПАНИЯ ДАЦЗЫБАО»

В последние дни в Пекине можно видеть толпы людей, собирающихся около повешенных плакатов — дацзыбао, в которых резко критикуются некоторые ревкомы и их руководители.

Разоблачаемые сейчас в Пекине как и ранее повешенные в других местах, дацзыбао по стилю напоминают те, что заполняли улицы китайских городов в годы «культурной революции». Зарубежные агентства в сообщениях из Пекина отмечают, что параллельно с вывешиванием дацзыбао, предназначенных для всеобщего обозрения, в Китае начата также «кампания дацзыбао, скрытая от посторонних взоров» на фабриках, в учреждениях и т. п. Здесь обращают внимание на сходство нападков на руководителей ревкомов с критикой в адрес военных и политических деятелей в других провинциях.

Осуждаются действия ряда китайских руководителей, в том числе члена Политбюро ЦК КПК, первого секретаря парткома провинции Хунань Хуа Го-фана, а также Ян Да-и, заместителя председателя ревкома этой провинции. По словам дипломатов, возвратившихся по поездке по Северо-Восточному Китаю, в дацзыбао, расклеенных в центре Харбина, выдвигаются следующие действия: Ван Цзя-дао, первый секретарь парткома провинции Хэйлуцзянь и командующего военным округом этой провинции; иностранцы, побывавшие в провинции Юньнань, сообщают, что там «разоблачают» руководство провинции.

Раздаются призывы «разоблачать» гонимых классовых врагов» — представители которых, как утверждают дацзыбао, находятся у руководства и «поддерживают» связь со сторонниками Линь Бяо. Дацзыбао, расклеенные напротив здания пекинского ревкома, обвиняют «руководителей товарищеского комитета в «отрицании завоеваний культурной революции» и «двуличности» в дацзыбао указывается, что из пенинского ревкома были «вытеснены» цзавофан-бунтари, так называемые «выжившие» культуры революции», по слухам исполнители волеизъявления ревкома о «критике» и «разоблачении».

При всем разнообразии толкования развития событий в Китае, которое дается в зарубежной печати, несомненно, что борьба различных соперничающих групп в маоистском руководстве продолжается. По меткому выражению пекинского корреспондента агентства Рейтер, «похоже на то, что Китай предостерг пережить длинное жаркое лето с политической точки зрения».

(ТАСС, 24 июня).

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

▲ Правительство ДРВ дало указание своим военным делегатам прекратить участие в заседании четырехсторонней комиссии в Женеве. Сообщая об этом, МИД ДРВ опубликованном в Ханое заявлении осудил саботаж сангонской администрации в работе этой группы, так же как и двустороннюю военную комиссию.

▲ В Воин с официальным визитом в Москву президент СФРЮ Йосип Броз Тито. Как сообщают местные печати, в центре переговоров будет находиться развитие экономических отношений между двумя странами, в также актуальные международные проблемы.

▲ Английский премьер-министр Г. Вильсон сообщил 24 июня в палате общин, что Великобритания несколько недель назад произвела подземный ядерный взрыв.

Представитель сил ООН по наблюдению за разъединением сирийских и израильских войск в Южном Ливане объявил, что в течение 24 июля в подконтрольных сирийцам районах Ливана не будет использоваться никакая военная сила, кроме той, которая была введена в 1966 году и не будет членам нагана бы то ни было военного союза, созданного сирийскими, израильскими и сирийскими силами.

(По материалам ТАСС).

ГРАНИ ВЛИЯНИЯ

ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОПОРНЫЕ ПУНКТЫ — НОВОЕ В РАБОТЕ МИЛИЦИИ

ДЕЛА и pomysлы советских людей связаны с выполнением грандиозной программы социально-экономического развития страны, намеченной XXIV съездом КПСС. Очень важно, как отметил в речи при закрытии съезда Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, закрепить морально-политическую обстановку в стране, в которой людям легко дышится, хорошо работает, спокойно живет. В этом плане особое значение приобретает укрепление законности и правопорядка.

XV пленум ЦК Компартии Узбекистана наметил меры дальнейшего усиления идеологической работы партийной организации республики в свете решений XXIV съезда КПСС. Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов в своем докладе отмечал, что «мы не можем закрывать глаза на то, что в сознании и поведении некоторых части населения еще дают себя знать пережитки прошлого, стигматизируются передовые и отсталые, прогрессивные и то, что идет от устаревших традиций и взглядов, чуждых нашему обществу».

Как никогда, совместные усилия органов внутренних дел и общественности должны быть подчинены решению сложной социальной проблемы — предупредить и искоренить антиобщественные проявления в сфере быта.

Правда, и прежде эту работу органы внутренних дел республики вели постоянно. В ней участвовали добровольные народные дружины, товарищеские суды, детские комитеты на общественных началах и другие организации. Но вся беда в том, что действовали они разрозненно. В микрорайоне, квартале, махалле не было центра, который бы координировал и направлял деятельность общественников. Поиск привел к созданию интересной формы — опорных пунктов общественности и милиции.

Они появились сравнительно недавно в крупных городах РСФСР и в нашей республике. Это — общественные опорные пункты, которые позволяют крепить связь и взаимодействие милиции с общественностью, трудовыми коллективами, населением, качеством улучшить все профилактическую и воспитательную работу по месту жительства.

Министерство внутренних дел республики восторженно изучило опыт ленинградцев и практику работы советов профилактики по месту жительства населения и на предприятиях Калининградской области. Это дало возможность усилить профилактическую работу с учетом местных условий. Разработанные мероприятия стали составной частью общих планов партийных, советских, административных органов и общественных организаций ЦК КП Узбекистана рекомендовал всем партийным организациям взять под контроль выполнение их.

Первые итоги говорят о том, что значительно укрепилась и расширилась деятельность органов внутренних дел с общественностью, уменьшилось количество преступлений, укрепился общественный порядок.

Взят верный курс на создание опорных пунктов общественности и милиции. Большое внимание этому важному делу уделяют органы внутренних дел Ташкентской, Бухарской, Ферганской, Кашкардарьинской, Андижанской, Наманганской и других областей.

Опорные пункты становятся центрами всей предупредительной и воспитательной работы по месту жительства. В городах и райцентрах их организуют при домоуправлениях и жилищно-эксплуатационных конторах, а на селе — в колхозах и совхозах. Направлено в одном здании вместе с участковым инспектором милиции находятся все самодеятельные общественные организации, которые совместно решают вопросы охраны правопорядка.

«...Это здание теперь хорошо известно газалектцам. Анкура г на я надпись — «Опорный пункт». В пяти комнатах разместились участковый инспектор милиции, штаб добровольной народной дружины, товарищеский суд, детская комната на общественных началах.

Но дело не только в «комфортности» созданном для общественников, хотя и это играет немаловажную роль. Главное — содержание. А поучиться здесь есть чему. Довольно не гаснут огни в окнах пункта, здесь всегда журят люди, которые готовы на помощь, дать бой хулиганам, пьянице, задире, любому нарушителю. Кто они? Это — рабочие ремейстеры и комбинатобработывающего комбината, консервного завода и дорожно-эксплуатационного участка, вынужденного и строительных организаций. Они после трудовой смены несут вахту на улицах города, охраняют покой граждан.

Всю многогранную работу большого отряда общественных начал, которой руководит педагог-организатор при домоуправлении № 4 Музы Николаевич Юшкова. Человек большой души, она щедро делится своим знанием, опытом, вводит их в мир и трудных увлечен. Да и как быть равнодушным, если тебе предлагают прочесть интересную книгу, совершить по карте красное путешествие, пообщаться с металлургом и своими глазами увидеть, как делают чудесный металл, совершить по родному городу экскурсию, принять участие в сдаче норм ГТО. У детской комнаты хороший антураж — учителя, пионервожатые, спортсмены-разрядники, руководители художественной самодеятельности. «Трудные» ребята невольно втягиваются в полезное дело, в учебу.

Министерство внутренних дел внимательно следит за этими ростками нового, по-моему не быстрее окрепнуть. На Ташкентском демонстрационном комбинате № 1 начали с того, что укомплектовали народную дружину. Окружили ее вниманием. Администрация, партийная и профсоюзная организации и вскоре заметили, что резко пошла вниз кривая прогулов, опозданий, нарушений общественного порядка. Это результат работы товарищеских судов, комиссии профкома и других самодеятельных комитетов.

Несколько лет назад директор библиотеки оштрафовал за нарушение противопожарных норм. С тех пор книжный фонд увеличился еще на десятки тысяч томов. Но пожарники больше не штрафуют директора. Входит в положение. Пора бы войти в положение и тем, от кого зависит решение вопроса о строительстве библиотеки, так необходимой области, как Термез.

В. БОГАТОВ.

Среднеазиатское производственное объединение «Электроаппарат» получило свидетельство о присвоении ему его изделий государственного Знака качества. Это выключатели автоматические, пакетные, шкафы отбора напряжения. Продукция объединения пользуется большим спросом и у нас, и за рубежом. На снимке: инженер Д. Мартыненко, заведующий отделом В. Дворин и старший инженер Л. Погорельский проверяют качество выпускаемой продукции.

Фото В. СИРОТКИНА и И. ПЛАВЕРЗОНА.

Вы нам писали...

Читатель М. Халиков написал в редакцию о незаконных действиях милиции против автомобилистов. Автомобиль № 13 УЗ-1000, принадлежащий М. Халикову, в местности, вблизи города, что Халиков использовал государственные автомашины для перевозки нужных материалов, представлял автомашину различным организациям без соответствующего оформления.

Секретарь Хорезмского областного комитета партии И. Джирайт сообщил, что за допущенные нарушения М. Халиков привлечен к ответственности. М. Халиков освобожден от занимаемой должности и с него взыскана стоимость перевозок собственных грузов на государственном транспорте.

О злоупотреблении служебным положением, грубом обращении с рабочими директором автобуса «Узтранссельхозтехники» Н. Масировым написала в редакцию группа водителей автобуса. Заведующий отделом Янгйольского района партии В. Ан сообщил, что Н. Масиров снят с должности директора.

Е. Сергеев написал в газету о том, что автобус № 4, с 56 систематически спускают в реку Чирчик загрязненные сточные воды. Заведующий прокуратуры Ташкентской области К. Рахимов сообщил редакции: факты при проверке полностью подтвердились. Несмотря на предписания Чирчин-Анградской бассейновой инспекции, руководители автобуса № 4 не продолжали нарушать Основы водного законодательства. По настоянию инспекции по охране водных ресурсов начальника Управления автотранспорта Главташкентстрой В. Васильева на автобусе № 4 Рубов — на 20 рублей, штраф за нарушение В. Васильева — на 10 рублей. Руководитель автобуса № 56 завершил строительство автомашины с водобортом уклоном.

Рабочие автобуса № 72 писали в «Правду Востока», что на заводе № 2 кирпичного завода заводу управления № 10 нет условий для отдыха, плохое питание. Секретарь Андижанского горкома партии Ю. Остров сообщил редакции: факты при проверке подтвердились. Выявлены и другие упущения в работе директора завода. Банкет по случаю заводу управления № 10 А. Цыган, освободив от занимаемой должности. Качества хлеба улучшились, жалоб нет.

О несвоевременной выплате заработной платы рабочим монтажно-наладочного управления сообщил из Самарканда С. Ф. Салахутдинов. Управляющий производством «Специальремстрой» З. Марюков сообщил, что факты при проверке подтвердились. За нарушение сроков выплаты заработной платы рабочим и за задержку выплаты премии директору предприятия выданы задания на выполнение. Исполняющий обязанности заместителя начальника УРСА Голодностепанов П. Ушев сообщил редакции, что письмо об обсуждении на общем собрании работников пенсий. Банкет по случаю заводу управления № 10 А. Цыган, освободив от занимаемой должности. Качества хлеба улучшились, жалоб нет.

ЖАЛОБА КНИГ

ПОВЫШАЕШЬ в нашей областной библиотеке, и право, было становится. Книжки здесь, что называется, и в тесноте, и в обиде.

Библиотека создана сорок лет назад. По свидетельству старожилов, уже тогда в помещении было тесновато. А ведь за минувшие годы книжный фонд увеличился во много раз. Уже и пристроить не хватает. Книжки раньше времени приходят в негодность,

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

ведь им нужен определенный воздушный, тепловой режим, определенные условия хранения, а о соблюдении их не может быть и речи.

Необходимо новое фундаментальное здание. Это признают все, но...

Вот выдержка из письма,

которое директор библиотеки У. Чубаев получил из области в начале 1966 года: «Выделить денежные средства на расширение помещений областной библиотеки в 1966 году не представляется возможным. В текущем году будет подготовлена техническая документация на строительство областной библиотеки на 500 тысяч томов. Если представляется возможным, строительство

командует обратиться в местные советские органы. Круг замкнулся.

Несколько лет назад директор библиотеки оштрафовал за нарушение противопожарных норм. С тех пор книжный фонд увеличился еще на десятки тысяч томов. Но пожарники больше не штрафуют директора. Входит в положение. Пора бы войти в положение и тем, от кого зависит решение вопроса о строительстве библиотеки, так необходимой области, как Термез.

В. БОГАТОВ.

